

又出事故,已造成1人死亡,多人受伤!

“网红”玻璃栈道为何屡屡“惊心”?

8月19日,辽宁省本溪市桓仁满族自治县虎谷峡景区一处玻璃滑道发生事故,造成1人死亡,多人受伤。目前,桓仁县相关调查组正在对事故原因做进一步调查。近年来,玻璃栈道成为多地旅游“网红”项目,有业内人士统计,全国玻璃栈道滑道、吊桥、观景平台的数量有1000多个。“新华视点”记者调查发现,由于缺乏建设标准、管理不善,相关伤亡事故频频发生。



事故现场。网络供图

“网红”旅游项目伤亡事故不断

据了解,虎谷峡景区的最大卖点,是修建了横亘在峡谷中的玻璃大桥和山崖边的玻璃栈道、观景台。19日下午,部分游客乘坐下山玻璃滑道时,因突降暴雨、滑速过快,导致人员碰撞发生伤亡。

根据景区资料介绍,乘坐玻璃滑道要换上特殊裤子,裤子的屁股位置是加厚的。另外,滑道是全封闭的,就算刹不住,也不用担心会飞出去,最多发生连环相撞或追尾。

但一名受伤游客的家属说,本来玻璃就滑,下完雨就更滑了,事故发生时下滑速度特别快,难以控制。

玻璃栈道类旅游项目虽已成为各地“网红”,但近年来游客伤亡事故不断:

2019年,青岛水准零点景区玻璃栈道整修,有孩子差点掉进海里;2018年,吉林长春一处玻璃

其实早在2017年、2018年,国务院办公厅、文旅部等部门曾多次提出加强对玻璃栈道等高风险项目的准入、运营安全管理。在文旅部的要求下,各地开展了一系列摸底调查,一些项目被责令停业或整改。

虽然事故频发,但不断激增的游客数量仍吸引更多商家加入这一市场。有业内人士统计,目前,全国玻璃栈道滑道、吊桥、观景平台的数量有1000多个,类似项目不断刷新“更高、更长、更新奇、更惊险”的纪录,有些还加入“5D仿真”“瞬间炸裂”等体验噱头。

中国招标采购导航网显示,近一年来,中标的“玻璃栈道”及“玻璃桥”项目至少有数十个。在途牛网,与玻璃栈道相关的旅游项目信息有500余条;去哪儿网与玻璃栈道、玻璃桥相关的产品信息约600条。

背后深层问题:标准滞后、管理不规范、监管不明确

为什么玻璃栈道类项目近年来频频出现安全事故?

曾在全国多地承建100余个相关项目的某滑道承建公司工作人员坦言,目前玻璃滑道项目没有国家标准,只有企业标准。据他了解,全国索道与游乐设施标准化技术委员会组织制订的一项行业标准仍在推进中。

“这类项目刚出来时大家都叫玻璃桥,什么是玻璃桥,没有统一规范,也没有行业技术规范的统一标准。”中国建筑第六工程局有限公司江西分公司副总经理郭坤说。

中部某景区负责人说,目前很多玻璃栈道类项目是根据经验施工,如玻璃滑道坡度不超过32度等。

中国旅游研究院副院长李仲广

说,有些县区的景观栈道是当地没有特种设备资质的小型建设公司在生产和运营,质量明显不过关,存在安全隐患。

郭坤说,建设完成后,有的企业并未做相关破坏性实验测试桥梁稳定性,没有抗风、减震等装置,稳定系数得不到保障,存在一定安全隐患。在一些小景区,一些玻璃项目甚至仅用钢杆进行连接。

石家庄铁道大学土木工程学院教授李运生表示,很多事故原因在于运营管理不规范。“在什么天气条件下、超过多少人时应该限流或停止开放,都应有明确规定,以避免此类悲剧的重演。”

“景区的警示标志、标语是否到

位,下雨下雪时是否有防滑鞋套,雨雪清扫是否及时,定期玻璃除霉是否进行,安全保护措施是否到位,这些都是后期维护措施中需要注意的。”郭坤说。

此外,谁来监管也是令人困扰的问题。记者了解到,玻璃栈道、滑道、吊桥等高风险旅游类项目,是否属于技术、安全标准较高的特种设备,由哪一部门监管,目前仍不明确。

业内人士表示,文旅部门负责宏观上的旅游安全管理指导,只能涵盖A级景区;对景区也无法采取强制措施,对出了问题的景区,只能做降级或摘牌处理。此外,目前大量地方市县乃至乡村也有自己铺设的玻璃栈道,这也不在其监管范围内。

尽快实施标准,加强日常维护管理

多位采访对象表示,由于缺乏统一标准和事前预防,一些地方只能“一刀切”地在事故发生后直接全部封停。

记者了解到,国家市场监管总局(标准委)近期批准发布了国家标准《悬空地板、踏步、步道及栈道玻璃》,标准将于2021年4月实施。中国建筑科学研究院也在制定相应检测和技术标准。

在日常管理和维护方面,专家

建议借助智慧系统及时监测桥体参数、运营状况;加强对桥体核心运营设备的检查;规范游客行为;极端恶劣天气下封闭桥梁等。

沈阳建筑大学交通工程学院桥梁系主任王占飞也建议,景区在运营管理中,要密切关注隐藏问题,加强对人员的管理、限流,强化保护举措。

据新华社

“淘宝台湾”被台当局认定为陆资并受罚

新华社台北电 台当局经济事务主管部门24日称,“淘宝台湾”虽由英商克雷达分公司经营,但经调查,该部门认定克雷达可被陆资阿里巴巴实质控制,判定“淘宝台湾”为陆资,依相关规定处新台币41万元罚款,限期6个月内撤资或进行所谓改正。

台经济主管部门称,英商克雷达投资有限公司于2019年7月4日以新台币10万元在台设立分公司,2019年10月间增加营运资金

至新台币2010万元,并以“淘宝台湾”的名义经营电商平台。

据台经济主管部门介绍,阿里巴巴集团通过新加坡子公司持有英商克雷达28.77%股权,未超过30%,符合现行相关投资许可。

但该部门指称,调查发现阿里巴巴集团可操控英商克雷达的营运方针,认定对其具有控制能力,应依相关规定事前向该部门申请许可。克雷达公司未依前述规定申请许可,故依相关规定作

出裁罚。

台经济主管部门称,所谓改正有两种方式:一为“淘宝台湾”在半年内恢复为纯外资,确保没有被陆资实质控制;二是“淘宝台湾”符合陆资来台投资标准,如停止广告服务及第三方支付等。

近日,台经济主管部门预告相关投资许可办法的修正案,将对陆资认定和陆资来台投资采取更加严格的限制。

吴济海 傅双琪

吴济海 傅双琪

白宫又一高级顾问将离职

新华社电 美国总统高级顾问凯莉安妮·康韦23日晚说,出于个人家庭原因,她决定8月底离职。

康韦说,她需要花更多时间陪伴4个子女,帮助他们在疫情期间远程学习。她已在白宫椭圆形办公室将辞职决定告知总统唐纳德·特朗普。

康韦现年53岁,2016年出任特朗普第三任竞选团队经理,是美国首名协助总统候选人胜选的女竞选经理。她2017年1月宣誓就任总统高级顾问,过去几年经常与媒体斗嘴、为特朗普辩护及抨击他的对手。

康韦家庭内部政见分歧严重。她的丈夫乔治是名律师,同为共和党人,自特朗普当选后,常

常公开批评特朗普。去年年底,乔治与其他几名共和党人共同创立“林肯项目”。这一组织试图通过发布广告、视频等方式,阻止特朗普在选举的关键州赢得选票。

康韦15岁的女儿克劳迪娅22日在社交媒体推特上说,她对母亲将在共和党大会上发言感到“万念俱灰”,同时表示“因童年创伤和受虐待”,将寻求脱离父母监护。克劳迪娅先前多次在社交媒体上反驳父母的观点。

克劳迪娅发布上述推文不到24小时后,康韦23日在推特上表明去意,说将把更多精力放在子女身上。她说丈夫乔治也会作出一些改变。“我们在许多事上有分歧,但在最重要的事上是团结一致的,那就是我们的孩子。”

郭倩

美军士兵举报性侵后失踪

新华社电 美国陆军官员23日说,得克萨斯州胡德堡陆军基地一名士兵举报受到性侵后失踪,目前下落不明。

胡德堡军事发言人克里斯·布劳蒂加姆说,23岁的陆军中士埃尔德·费尔南德斯17日乘坐一名上士的顺风车回家,之后再无音信。警方19日宣告他失踪。

布劳蒂加姆说,费尔南德斯先前举报受到性侵,后被调岗,“以确保(他)不会遭到报复”。布劳蒂加姆没有提及被举报者的身份信息。

胡德堡军事基地发表的一份

声明说,费尔南德斯的失踪不涉及谋杀。陆军和他的家人正寻求外界提供线索。

美联社报道,费尔南德斯是胡德堡过去一年间失踪的第三名士兵。今年4月,20岁的女兵韦妮萨·吉伦失踪,尸体3个月后被发现。她的一名战友被警方问话后自杀。吉伦的家人说,吉伦生前受到那名战友性骚扰。军方仍在调查此案。

24岁的一等兵格雷戈里·莫拉莱斯去年8月失踪,尸体今年6月才被发现。军方和当地警方怀疑此案系谋杀,正在调查。王宏彬

欧冠决赛夜巴黎球迷骚乱

148人被捕

新华社巴黎电 巴黎警方24日宣布,从23日晚间到24日凌晨,在欧冠决赛进行前后,部分巴黎圣日耳曼球迷在王子公园球场和香榭丽舍大街附近制造骚乱并与警察发生冲突,共有148人遭到逮捕,此外还有404人因为未按照规定佩戴口罩而被罚款。

根据警方的通报,这些人被捕的原因是破坏、暴力以及向警方投掷危险物品等行为。此外,据法国内政部长热拉尔德·达尔马宁公布的情况,在整晚的骚乱中,有16名警察受伤,12家店铺

以及15辆汽车受损。

队史首次闯进欧冠决赛的巴黎圣日耳曼在当天的比赛中以0:1不敌拜仁慕尼黑,“大巴黎”旧将科曼打进了全场唯一进球。

此前,巴黎市政府已经考虑到当天球迷聚集可能引发的骚乱,在香榭丽舍大街和王子公园球场附近布置了约3000名警察及宪兵维持秩序,并关闭了市中心17个地铁站以防止人流过于密集。但从傍晚比赛前开始,就不断有球迷与警察发生冲突,并一直持续到凌晨。

肖亚卓



8月23日,警察在秘鲁首都利马的迪厅外警戒。秘鲁内政部23日发表公报说,秘鲁首都利马一家迪厅22日晚发生踩踏事件,造成至少13人死亡、6人受伤。

迪厅踩踏

新华